

第273期

2021年1月15日

星期五 农历十二月初三

# 梅 陇 报



《梅陇报》编辑部 热线：64970000-1625  
电子版网址 http://sqcb.zhoudaosh.com

E-mail: hxmlbjb@shmh.gov.cn  
微博 http://e.weibo.com/mhmlz

出版单位 中共闵行区梅陇镇委员会  
闵行区梅陇镇人民政府



刊号:CN31-0114

## 以必成之心 铸未来之镇

### 梅陇镇第五届人民代表大会第十一次会议圆满召开



闵行区梅陇镇第五届人民代表大会第十一次会议

2021年1月6日，梅陇镇第五届人民代表大会第十一次会议在庄重热烈的气氛中召开。83名镇人大代表和100多名列席人员参加了会议。

大会审议通过了梅陇镇政府工作与梅陇镇国民经济和社会发展第十四个五年规划纲要的报告、上海市闵行区梅陇镇国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标纲要、梅陇镇2020年下半年预算调整方案、2020年预算执行情况报告和2021年预算的报告、人大主席团工作报告。

会上开展了2020年政府民生实事项目满意度测评，代表对实事项目完成情况给予了高度肯定，并且差额票决产生9项2021年政府民生实事项目。未入选的民生实事项目“新建5家社区睦邻点”和“建设3个微公园”将纳入政府重点工作。

镇党委书记杨建华主持第一次全体会议，并在第二次全体会议上作重要讲话，他向付出辛劳的全体代表和同志们表示感谢并提出三点意见：

首先是认清形势、把握方向，切实增强“十四五”开局的紧迫感和使命感。要坚持统一思想谋发展，科学谋划发展方向，实现“一个目标，三大功能”，即建设“商业商贸集聚门户镇、产城智能融合创新镇、人文环境优美幸福镇”，为实现“打造未来之镇”的长远目标夯实坚实的基础。要坚持抢抓重点促发展，一方面，要聚焦南方商务区功能整体提升，形成具有综合优势的商业产业集群，另一方面，积极融入闵行建设上海南部科技创新中心核心区战略，以众欣和华理两大园区为重点，为梅陇下一轮经济发展树立“新标杆”。要坚持精诚团结拼发展，全体党员干部要牢记梅陇发展十六字——“北优南拓，双轮驱动，三区三轴，中部辐射”，要充分借助区级、市级甚至是长三角平台，在下一

步发展中时刻遵循这十六字原则，引领全镇各项工作高质量发展。

其次是与时俱进、改善民生，不断提升人民群众的获得感和幸福感。要心系人民群众，要牢固树立“人大代表人民选，人大代表为人民”的理念，充分发挥联系群众的桥梁和纽带作用，以实际行动赢得人民群众的支持和拥护，最大限度汇聚起推动梅陇高质量发展的磅礴力量。要聚焦民生保障，扎实推进“六稳”“六保”工作任务，不断提高社会保障水平，持续增进民生福祉。要聚焦“老小旧远”突出问题，在教育资源、医疗卫生、就业保障等方面有更多突破。要深化社会治理，一方面，要继续做优“一网通办”，不断深化“一网统管”工作；另一方面，要进一步提升社区治理规范化精细化水平，不断夯实社区共治共建共享的治理格局。

第三是依法依规、尽心履职，准确把握人大工作的新特点和新要求。要处理好监督与支持的关系，各位代表要围绕“如何做好人大工作、发挥人大作用”这一中心，切实履行各项法定职责。要以问题为导向深化监督工作，实行正确监督、有效监督，在参与中监督，在监督中支持。要处理好举措与成效的关系，人

大工作的基本形式是开会、检查和视察，要灵活运用法定形式，在推动经济高质量发展，城市精细化管理和社会民生事业发展等方面形成助力。要处理好全部与局部的关系，要确保统筹推进、重点突破，不断增强人大工作的整体效能，同时，不断拓展人大代表联系人民群众的平台，让人大工作跟上时代步伐。

镇党委副书记、镇长陈冬发作梅陇镇人民政府工作与梅陇镇国民经济和社会发展第十四个五年规划纲要的报告。

报告指出，“十三五”期间，面对复杂多变的内外部形势，在区委、区政府和镇党委的正确领导下，在镇人大的监督支持下，梅陇镇始终把稳增长、调结构作为主攻方向，以“北优南拓、双轮驱动”为发展战略，抓住“一路一带二线一廊”重大工程落地带来的机遇，形成“三区三轴”的空间布局，持续推进产业结构调整与转型升级，全面提升梅陇城市服务能级和核心竞争力。“十三五”期间，梅陇经济社会取得了丰硕成果，较好完成了既定目标和各项任务。

报告提出，“十四五”是我国开启全面建设社会主义现代化国家新征程，向第二个百年奋斗目标进军

的第一个五年，也是上海、闵行高质量发展的关键五年，更是梅陇建设未来之镇的关键五年。要全面落实中央、市、区国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标建议的要求，认识和把握发展规律，充分把握人文荟萃、美丽幸福、产城融合、智慧创新、绿色生态、文明健康的未来之镇发展愿景和目标任务，善于在危机中育先机，于变局中开新局，抓住机遇，应对挑战，主动作为，奋勇前进。

镇人大主席俞芳主持第二次全体会议，并作梅陇镇人大主席团工作报告。报告指出，2020年镇人大在镇党委的正确领导和区人大常委会的精心指导下，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，紧紧依靠全体人大代表，坚持以人民为中心的重要思想，围绕中心、服务大局、依法履职，为推动梅陇经济社会高质量发展作出了新的贡献。2021年是实施“十四五”规划的开局之年，也是区、镇人大代表的换届之年。镇人大将在镇党委的正确领导和区人大常委会的精心指导下，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，统一思想，坚持人大工作正确政治方向，紧紧围绕镇党委的重大决策部署，聚焦重点，有效开展人大监督工作。要进一步发挥代表作用，深入基层，切实加强同人民群众的密切联系。要精心组织，依法做好人大代表换届选举工作，为下届人大工作打下良好基础。

副镇长任伟萍作梅陇镇2020年下半年预算调整方案（草案）、2020年预算执行情况和2021年预算（草案）的报告。

会议期间，镇人大代表及列席人员还进行了分组审议讨论。

经梳理汇总，本次大会共收到代表书面意见10件，经大会主席团第三次会议审核，决定全部作为代表书面意见处理。

(镇人大办)

人代会，就是集中民意民智的大会，也是谋划蓝图、勤干善做的动员会。说一说政府去年一年做了哪些事，取得了什么成绩，还有哪些短板需要改进，听一听代表们又有怎样的呼声，这对促进政府工作有着重大的意义。

今年的人代会有点特殊。它是在“十三五”圆满收官，“十四五”全面擘画的时间节点上，也恰巧在全镇人民齐心协力抗击新冠疫情一整年的时间点上。让人欣喜的是，梅陇镇党委、政府以“人民生命至上”为原则，在疫情防控的同时，抓紧复工复产，推进民生实事项目，还获得了第六届全国文明镇的荣誉，成绩有目共睹。

什么是政绩，直白点说，就是要为老百姓做好事做实事。全国文明镇是一个新的起点，领导干部要深入基层、深入群众，把群众的所思、所想、所需带上来，把实干、会干和巧干运用到工作中，一张蓝图干到底，一届接着一届干，真正做到为官一任、造福一方。今年人代会上，代表们对2020年民生实事项目进行认真审议，对实事完成情况予以高度肯定，也产生了9项新的政府民生实事项目。镇党委书记杨建华表示，梅陇要打造成人文荟萃、美丽幸福、产城融合、智慧创新、绿色生态、文明健康之镇，展望未来，梅陇镇将成为魅力无限的“未来之镇”！

一份满意的答卷

## 2021年政府民生实事项目

9项政府民生实事项目主要涉及医疗服务、养老助老、社区治理、城市安全、宜居环境、公共交通等方面。

- ① 更新44个市民益智健身苑点的设施
- ② 创建64栋“美丽楼道”
- ③ 开展65周岁以上老年人肿瘤筛查工作
- ④ 新建2个老年人健身健康咨询服务中心
- ⑤ 开展绿莲路、梅陇西路、兴梅路、罗秀路等5条道路大中修工程
- ⑥ 为15个居民区非机动车库安装充电桩和喷淋设施
- ⑦ 开展青少年颈椎健康筛查工作
- ⑧ 完成400户在外过渡户进户工作
- ⑨ 完成高兴卫生站迁建项目

### 本期看点

老年人期待的老有所养要来了  
曙建敬老院预计于2023年竣工

详见2版

务实重干 创新赶超  
谱写梅陇未来发展新篇章

详见4、5版

成绩单来了！  
2020年梅陇镇政府实事项目完成情况

详见6版

铸就未来之镇 讲好梅陇故事  
闵行区融媒体中心梅陇分中心成立

详见7版

